



三位衡阳人入围十月「湖南好人」候选人榜单

请为我们心中的榜样点赞

■本报记者 金明达

本报讯 2021年10月“湖南好人”候选人点赞评议活动日前正式拉开序幕。10月10日，记者从市文明办了解到，本次衡阳共有3人入围“湖南好人”候选人榜单。欢迎广大市民为自己心中的榜样点赞评议。

李健人，祁东县义工协会白地市分会会长。本次入围孝老爱亲类“湖南好人”候选人。几年前，李健人的母亲患上了阿尔茨海默症。为了更好地照顾母亲，李健人毅然放下在深圳打拼的事业，带着母亲回了老家，多年如一日全职照顾母亲的生活。今年5月，他与母亲的一段对话视频在短视频平台引来大量点赞，母子深情的对话戳中了无数网友的泪点。

陶雄喜，衡阳市作协驻会作家。本次入围助人为乐类“湖南好人”候选人。陶雄喜作为无偿献血爱心志愿者，从第一次无偿献血到现在已坚持了20个年头，累计献全血13次，机采血小板162次，无偿献血总量达14万毫升。已连续七届十四年荣获“全国无偿献血奉献奖金奖”。

曹泽志，耒阳市新市镇中心卫生院中药房中药师。本次入围见义勇为类“湖南好人”候选人。今年2月22日，新市镇高潮村村民曹雪成、曹雪文兄弟下水井补漏时，不慎坠落10米深井，生命垂危。曹泽志听见隔壁村民呼救声，立即跑去施救，最终在村民的帮助下，成功将昏迷的曹家兄弟二人平安救出。

■本报记者 金明达

本报讯 礼赞凡人善举，弘扬人间大爱。10月9日，湖南省文明办发布2021年9月“湖南好人榜”，衡阳市蓝丝带志愿者协会会长贺玲玲当选助人为乐类“湖南好人”。

据悉，贺玲玲是衡阳市第二塑料厂退休职工，雁峰区人大代表，衡阳市蓝丝带志愿者协会会长。贺玲玲自幼患小儿麻痹症，落下残疾。但她始终乐观向上，不断克服自身的困难，尽力帮助他人。

2010年，贺玲玲加入衡阳市蓝丝带志愿者协会，积极参与协会组织的各种公益活动。后因踏实肯干，她被推选为衡阳市蓝丝带志愿者协会策划部部长，成功策划并组织活动数百次。她还经常参与下乡走访、收集贫困家庭孩子资料等活动，并与协会志愿者一起筹集贫困学子学费近百万元。她被孩子们誉为“暖心妈妈”。

2018年，贺玲玲被推选为衡阳市蓝丝带志愿者协会会长。在她的策划下，协会成功引进儿童防校园暴力、防拐卖、防性侵、防意外、防灾害的“五防”公益项目。该项目2018年授课800节次，志愿者们走进社区、幼儿园、小学37场次，大型广场活动2次，线上直播5次，受益家长和学生超过40000人次。协会还每年组织开展关爱孤残儿童活动50场次，参加活动志愿者达959人次。

九月「湖南好人榜」发布

衡阳这位「暖心妈妈」当选

本报记者 金明达

本报讯 礼赞凡人善举，弘扬人间大爱。10月9日，湖南省文明办发布2021年9月“湖南好人榜”，衡阳市蓝丝带志愿者协会会长贺玲玲当选助人为乐类“湖南好人”。

据悉，贺玲玲是衡阳市第二塑料厂退休职工，雁峰区人大代表，衡阳市蓝丝带志愿者协会会长。贺玲玲自幼患小儿麻痹症，落下残疾。但她始终乐观向上，不断克服自身的困难，尽力帮助他人。

2010年，贺玲玲加入衡阳市蓝丝带志愿者协会，积极参与协会组织的各种公益活动。后因踏实肯干，她被推选为衡阳市蓝丝带志愿者协会策划部部长，成功策划并组织活动数百次。她还经常参与下乡走访、收集贫困家庭孩子资料等活动，并与协会志愿者一起筹集贫困学子学费近百万元。她被孩子们誉为“暖心妈妈”。

2018年，贺玲玲被推选为衡阳市蓝丝带志愿者协会会长。在她的策划下，协会成功引进儿童防校园暴力、防拐卖、防性侵、防意外、防灾害的“五防”公益项目。该项目2018年授课800节次，志愿者们走进社区、幼儿园、小学37场次，大型广场活动2次，线上直播5次，受益家长和学生超过40000人次。协会还每年组织开展关爱孤残儿童活动50场次，参加活动志愿者达959人次。

2021AI 金雁奖颁奖典礼举行

倪光南路耀华石勇胡燕彭李辉苏军徐亭朱健出席

■本报记者 罗文鹏

本报讯 10月10日晚，2021AI金雁奖颁奖典礼在我市举行。中国工程院院士倪光南，中国工业经济联合会执行副会长路耀华，工业和信息化部科技司原司长胡燕，中国电子商会秘书长彭李辉，中国电子商会人工智能委员会联席会长苏军、徐亭，市委副书记、市长朱健出席并颁奖。

AI金雁奖是目前中国覆盖人工智能分支领域最全面、最专业、最权威的奖项。我市此次举办的是第二届AI金雁奖颁奖典礼，经过层层评比、层层筛选，国务院参事、发展中国家科学院院士石勇，中国工程院院士、清华大学教授郑纬民，以及欧洲科学院院士、中国人工智能学会副理事长周志华等共5人获得特殊贡献奖；加拿大工程院院士、复旦大学教授宋

梁，挪威工程院院士、中国电子商会人工智能委员会会长容淳铭，日本工程院外籍院士、上海交通大学教授李颉，欧洲科学院院士、土耳其科学院院士金双根，中国人工智能学会原副理事长、中国科学院计算技术研究所研究员史忠植等共11人获得卓越成就奖；欧洲科学院院士、哈尔滨工业大学教授高会军和中国科学院空天信息创新研究院、国家遥感应用工程技术研究中心研究员彭玲等共9人获得杰出精英奖。此外，还颁发了领军企业大奖、领军技术奖、领军人物奖等三类十个常设奖项。

苏军在颁奖典礼上致辞。他指出，古往今来，衡阳一直以“雁城”这一雅称而闻名。如今，衡阳大力发展战略性新兴产业，在数字经济发展方面取得了显著成就，AI金雁奖颁奖典礼在衡阳举办是“天作之合”。金

雁奖的使命是寻找和发掘中国人工智能领域的“头雁”，带动“群雁”振翅高飞。希望金雁奖的获得者都能扮演好中国科技“头雁”的角色，带动大数据、物联网、区块链、量子计算等一系列未来前沿科技的发展，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出应有的贡献。

朱健说，在雁城衡阳颁发“金雁奖”有着十分特殊的的意义。进入新发展阶段，衡阳拥抱人工智能，强创新、强开放、强集聚，大力发展智能网联、智能制造等相关产业，大力推进衡州大道数字经济走廊建设，积极争当人工智能产业发展的“领头雁”。未来，我们期盼与各位院士、专家、企业家、投资人共谋发展大计，让人工智能产业雁阵发出更多“衡阳声音”。

加拿大工程院院士、电子科技大学教授杨军，市领导赖馨正、段志刚、张霞、黄立、李鹏飞参加颁奖或出席活动。

衡州大道数字经济走廊 三大产业园集中开园

朱健出席并宣布开园

推进“三强一化” 建设现代化新衡阳 ——全面贯彻市第十二次党代会精神

■本报记者 罗文鹏

本报讯 10月9日上午，衡州大道数字经济走廊三大产业园集中开园仪式举行。市委副书记、市长朱健出席并宣布开园。

此次开园的三大产业园分别为：创业中心、移动互联网产业园、湘南湘西区块链产业园，均位于衡阳国家高新区。

朱健致辞时指出，三大产业园集中开园是衡州大道数字经济走廊以及衡阳数字经济发展中的一个重要节点，是贯彻落实市第十二次党代会精

神的具体行动。以此次集中开园为契机，衡阳国家高新区管委会、衡阳高新投资集团要努力当好落实“三高四新”战略、推进“三强一化”建设的排头兵、先行者，而三大产业园要成为重要载体、承担重要使命。

朱健指出，根据最新发布的《中国数字经济发展白皮书》，2020年湖南数字经济规模达1.15万亿元，包括衡阳在内的4个市州数字经济规模均超过1000亿元。未来，衡阳将矢志不移，以更加创新、开放的姿态，通过全域数字化，推动数字经济快速发展，加快建设国家区域重点城市、省域副中心城市。

活动中，三大产业园分别作专题推介，并与21家企业签署入驻协议。

据了解，创业中心总建筑面积14.58万平方米，将重点围绕5G物联网、数字经济、人工智能、科技教育、文创产业、动漫电竞、投融资平台、企业服务八大产业，汇聚上下游优质产业资源，打造综合性产业生态圈。移动互联网产业园规划总面积10万平方米，将重点引进智慧出行、数字医疗、电子支付、在线教育和游戏竞技五大高价值高成长细分产业集群。湘南湘西区块链产业园分三期建设，一期已建成1.71万平方米，将围绕公共服务体系场景、民生领域应用场景、产业金融应用场景三大板块，重点布局“区块链+旅游”“区块链+可信教育”“区块链+政企数字化”等产业。

市领导黄立、龚学余、彭玉明、朱春光、黄艳娥参加集中开园活动。

(上接02版)

又讯 (本报记者 姚永军)10月10日上午，2021年大数据科技传播与应用高峰论坛暨“科创中国”试点城市推进式上，29家国省市单位“喜结良缘”。他们分别是：中国工合组织、湖南省企业科学技术协会联合会与白沙洲工业园区签约合作；中国金属学会、湖南省金属学会与衡阳镭目科技有限责任公司签约合作；中国化工学会、湖南省石油学会与松木经开区签

又讯 (刘姗姗)10月10日上午，在2021年大数据科技传播与应用高峰论坛暨“科创中国”试点城市推进式上，“科创中国”联合体、“科创中国”青年百人会入驻衡阳市高新区“科创智谷”、衡阳市“科创港”。

会上，在众多院士专家和行业“大咖”的见证下，“科创中国”开源创新联合体副秘书长、中国科协科技传播中心主任杜新峰，“科创中国”投资联合体副理事长、国务院发展研究中心《环球财经》总编辑赵京城，“科创中国”青

约合作；中国汽车工程学会与衡阳汽车产业链示范园办、湖南天雁机械有限责任公司签约合作；中国科普研究所、湖南省科普作家协会与衡阳市科技馆签约合作；“科创中国”智能技术体系化应用专业科技服务团中关村创新学院、湖南省技术创新方法研究会与衡阳市委人才办签约合作；“科创中国”智能技术体系化应用专业科技服务团中国软件促进协会数字经济产业发展促进中心、科创中国湖南科技服务团

年百人会主席团成员、百度集团副总裁吴甜，衡阳市高新区“科创智谷”“科创港”代表共同启动入驻。

“科创中国”联合体于2021年1月18日在北京成立，是在中国科协积极倡导下，由有关企业、科研机构、高等院校、产业园区、投融资机构等政产学研金服用各领域各类创新主体，发起成立的开放性、非营利、非法人组织。该联合体以“平等互利、合作共赢、资源共享、风险共担”为原则，推动跨界合作，营造创新生态，

与湘南湘西高新区签约合作；中国知识产权研究会、湖南省科技情报学会与衡阳市科技情报研究所签约合作；中国电工技术学会、湖南省电工技术学会与衡阳市先进轨道交通及工程机械产业链办签约合作；中国遥感应用学会与衡山科学城签约合作。

赖馨正表示，这次签约引进了近20家国、省级学会、协会等，他们的优质科技团队和科研资源将赋能衡阳经济高质量发展。

构建全链条技术服务与交易体系，探索加快创新成果转化应用的组织模式和运行机制，促进科技经济深度融合，服务区域产业转型升级和经济社会高质量发展。

“科创中国”青年百人会于2021年7月6日在浙江嘉兴成立，作为汇聚青年科学家、企业家和创投家的重要平台，致力于通过发挥科协组织柔性联结优势，桥接创新要素，汇聚创新资源，连接创新价值，为推动经济社会高质量发展、建设科技强国作出积极贡献。